



NAŠA DRUŠTVA

Izobraževalno društvo v Krčevini pri Mačboru priredi v nedeljo, dne 6. julija ob štiri popoldne v društveni dvorani nabožno gledališko predstavo »Sv. Alojzij« v treh dejanjih. Igra med odmori godba Katoliške omladine.

Sv. Tomaž pri Ormožu. V nedeljo, dne 6. julija praznuje tukajšnja mladeniška in dekliška Marijina družba 25-letnico svojega obstoja in ob tej priliki bo mladinski tabor za velikonedeljsko dekanijo in tudi druge obmejne župnije pod vodstvom škofijskega voditelja mil. g. kanonika Fr. Časl. Začetek ob 10. uri. Popoldne po večernicah pa je v Društvenem domu akademija z govori, deklamacijami, petjem in igra »Otrok Srca Jezusovega«. Blagoslovila se bo ta dan tudi nova jubelna zastava dekliške Marijine družbe. Marijine družbenice in družbeniki ste vabljeni od vseh krajev v obilnem številu!

Sv. Dolfenk pri Središču. Dne 15. junija tega leta na Trojičko nedeljo je naša dekliška Marijina družba razvila nov krasno izdelan prapor. Isti dan se je vršila slovesna blagoslovitev praporja, sprejem novih članic in posvetitev cele Marijine družbe presv. Srcu Jezusovemu. Vse slovesne obrede je izvršil č. g. Pavel Živornik, profesor iz Maribora. Cela Marijina družba se je najpristrčneje zahvaljuje vsem darovalcem za novo zastavo. — Na Telovo je naše Katoliško prosvetno društvo priredilo skioptično predavanje s pomočjo lepih slik francoskih mest in znanih božjih poti, kakor: Lurd in Pariz, kakor tudi o Devici Orleanski. Slike je v lepem obsegu razložil g. dr. Janžekovič, kaplan pri sv. Miklavžu, ki je te kraje sam posetil. G. dr. Janžekovič najlepša zahvala za razlago, udeležencem pa za obisk.

Sv. Križ na Slatini. Tukajšnja dekliška zveza priredi proslavo dne 6. julija tega leta č. g. Silvinu Sardenku. Na sporedu so zelo krasne točke. Otroci bodo deklamirali njegove pesmi. Fantje in dekleta bodo igrali njegove prisorčke. G. Marija Štupca, voditeljica Dekliških zvez, bo živo naslikala njegovo življenje in delovanje. Vstopnine ne bo nič. Mladina izkaži se, nudil se ti bo lep užitek, ne bo ti žal. —

Citajte „Slov. Gospodarja“!

**Zopet nov zvezek
Karl Mayevih spisov**



izšel

nampeč

II.

zvezek

PO DROŽEM KURDISTANU

z vsebino: V teči - iz ječe
mlavo Amadije. Cena 13 Din.

Naroča se pri

Grilovi knjigarni, Maribor



DOPISI

Remšnik. Veliko presenečenje nam je napravila v nedeljo, dne 15. in 22. junija, naša šolska nadebudna mladina s prireditvijo: Bratovska ljubezen, Kaznovani šaljivec, deklamacije in Sirota Jerica. Predstave so bile obakrat jako dobro obiskane. Naši mali igralci so napravili na vse obiskovalce globok vtis. Čast našemu učiteljstvu ki nam je priredilo tako lepo poučno zabavo.

Sv. Lovrenc na Dravskem polju. V nedeljo, dne 29. junija tega leta smo izročili v naročje matere zemlje telesne ostanke g. Ivana Finžgerja, gostilničarja in posestnika pri Sv. Lovrencu na Dravskem polju. Velika množica ljudstva od blizu in daleč ga je spremljala na njegovih zadnji poti, znamenje, da so ga spoštovali in ljubili. Dočakal je izredno starost 83 let. Svoje dolgo življenje je izpolnil z delom in molitvijo. Ni bil samo skrben gospodar in dober oče svoji družini, ampak zavedal se je, da ne samo »kar veleva mu stan, kar more, to mož je storiti dolžan.« Bil je z drugimi vrhlini Šentlovenčani desna roka žal prerano umrlega nekdanjega našega g. župnika Ozmeča, ko je ta snoval verske, prosvetne in gospodarske organizacije: posojilnico, biskopijsko zadrugo, strojno zadrugo, kmetijsko podružnico, mlekarno itd. Rad je rajni g. Finžger sodeloval in pomagal ter žrtvoval v tistih časih, ko se je na teh poljih ledina orala, ko je bilo veliko ovir in nasprotovanja, nezaupanja, uspehi še v daljavi. — Čast možem, ki se ničesar niso ustrašili in vztrajali! Vrh tega je bil 35 let cerkveni ključar in skrbel za lepoto hiše božje, katero je rad obiskoval. Njegovi očitelji najiskrenejše sožalje. Vrlemu možu ohranimo časten spomin, božje Srce, na katerega praznik se je preselil v večno domovino, mu bodi plačnik ter mu podeli po trudapolnem življenju večni mir in pokoj!

Stojanci pri Ptuj. V sredo, dne 25. junija je začelo okoli četrte ure popoldan nad vasjo Stojanci grozovito bliskati in grmeti, a dežja ni bilo izdatnega. Strela je udarila v novo hišo kmeta Jožefa Kostanjevec, ravno ko so bili domači pri južni zbrani okoli mize. Vsi so omamljeni popadali po tleh, a so se polagoma zopet zavedli. Le starejši sin se dalje časa ni hotel prebuditi, zavedel se je še le, ko so ga sosedi zanesli na zrak in ga položili na zemljo. Ker je hiša nova in z opeko

krita, je strela ni užgala. Ko je drugi dan prišel v šolo osemletni sin, se mu je še poznal prestani strah prejšnjega dne. Na vprašanje, kaj mu je, je odgovoril: Slabo mi je, ker sem bil včeraj mrtev. —

Celje. Dne 7. julija ob 8. uri dopoldne vrše absolventi orglarske šole v prostoru glasbene matice javni izpit pod vodstvom komisarja preč. gosp. Juraka, ravnatelja šole in učiteljskega zbora. Izpit je združen s produkcijo. Ker bo spored zelo zanimiv, opozarjamo prijatelje cerkvene glasbe, posebno gosposke organiste, da prisostvujejo izpitu in produkciji. Završne izpite polagajo absolventi orglarske šole: Gorenšek S., Hajnčič M., Juretič F., Korpar C., Skok J., Matusa Fr., Potočnik L., Pinter A. in Ulaga G.

Pištanj. Kakor že zadnjič omenjeno, se vrši blagoslovitev našega novega gas. orodja v nedeljo, dne 13. julija tega leta v Pištanju.

Sv. Peter v Sav. dolini. Dne 30. junija je pretresla zgodaj zjutraj celo občino Sv. Peter v Sav. dolini pretužna vest, da je nagloma od srčne kapi zadet mirno v Gospodu zaspal naš obče priljubljeni župan, načelnik krajevnega šolskega odbora, odbornik Hranilnice in posojilnice Jernej Novak, posestnik v Podlogu. Načeloval je občini Sv. Peter v Sav. dolini od 5. julija 1920 dalje in sicer eno leto kot gerent in devet let kot župan. V sled svojega nesebičnega, blagega in dobrotljivega, vsestransko pravičnega značaja je bil v občini zelo priljubljen in bil gotovo še mnogo let županoval, če bi ga božja previdnost ne bila poklicala tako nepričakovano k sebi. V nedeljo, dne 29. junija, na god sv. Petra in Pavla je še prisostvoval kot župan z občinskimi odborom procesiji s sv. Rešnjim Telesom in se udeležil tudi še popoldanske službe božje. Značilno je in se občinski odborniki še spominjajo, ko je ob sklepu zadnje občinske seje rekel, da najbrž zadnjikrat predseduje občinski seji. Rojen je bil 18. avgusta 1870, torej ni dosegel starosti 60 let. Poročen je bil z Jozofo, rojeno Sedminak, s katero je živel v najlepši zastopnosti, zato žaluje blaga žena z 11 otroci ob preranem grobu skrbnega moža in očeta. Mi pa, ki smo poznali njegov blagi značaj, mu kličemo: Spavaj mirno v Bogu, saj križ nam sveti govori, da kmalu vid'no se nad zvezdami!

Spodnja Polskava. Dne 22. junija tega leta se je vršil na Spodnji Polskavi v dvorani g. Siherla javni sestanek vseh občanov radi proglasitve Spodnje Polskave za trg. Pripomniti moramo, da je bil ta sestanek s strani Polskavčanov zelo slabo obiskan, dasiravno je bil posebno za nje največjega pomena. Govo-

»Nikdar,« poseže vmes grofica, razburjena, »o pravični Bog, torej je res, kar se mi je namigavalo in česar nisem hotela verjeti, torej je le res, da je grof Tatenbah, visokonadarjeni služabnik svojega vladarja, zaveznik upornikov ter da mu hoče postati nezvest.«

»Zakaj verolomen,« reče grof, »gre za to, kako se stvar imenuje. Ogrski magnatje samo hočejo dobiti nazaj svoje stare pravice, katerih jim na Dunaju ne dajo. Ako smo mi v tem boju ob njih strani, dobimo kot plačilo neodvisnost in dedno pravico vojvodske časti, združene s celjsko grofijo. Le pogumni sme pričakovati zmago, zato hočem iti z njimi.«

»Nazadnje prideš na morišče,« pripomni grofica, dvigne proseče roke ter reče:

»Poslušaj glas svoje žene, matere svojega otroka, opusti to početje in to zvezo! Ali jih še nisi spoznal, svojih prijateljev, ki so med seboj needini in ki so sposobni, da izdajo drug drugega, ako gre za to, da sami zmagajo ali pa se rešijo. Bojim se, dragi soprog, da boš ti prva žrtev.«

Grofu Tatenbahu je zablestela svetla solza v očeh. Očividno so ga ganile te besede, zato reče z mehkim glasom:

»Pomiri se, Ana, sedaj veš vse in ne čudim

je imel na zemlji; saj je vedel vnaprej, kakšen svarilen odgovor bo dobil.

Ko je nekaj časa gledal v jasne oči svoje zveste žene, je dvignil svojo sklonjeno glavo ter rekel:

»Ana, prav imaš, veliki načrti zorijo v moji duši. Ta resna ura, v kateri stojiš ti, plemenita, velikodušna, odpuščajoča žena pred ponižanim soprogom, mi daje priliko, da ti jih razkrijem. Vidi torej, da je tako, kakor praviš. Veliki sklepi dozorevajo v moji duši, velike načrte hočem izvesti. Grof Erazem Tatenbah bo povečal sijaj svoje hiše, dodal bo grofovski kroni še vojvodsko.«

»Ivan,« reče grofica ter postane smrtnobleda.

»Ti se čудиš, Ana,« reče grof smehljaje se, »seveda je to razumljivo. Tvoja nežna ženska duša, ki se giblje v ozkem krogu domačnosti, ne more razumeti nenavadno velikih in — rad priznavam — tudi nevarnih načrtov, ki me vlečejo k zvezi z mojimi prijatelji na Ogrskem. Če pa zmagam v tem boju in stopim kot neomejen vladar celjske grofije in morda še kakega večjega dela Štajerske, pred te, da ovenčam glavo sebi, tebi in sinu z vojvodsko krono, potem, draga Ana, mi boš rekla, da sem storil prav, da ...«